
Αγαθοκλής Αζέλης, βιογραφικό σημείωμα 

 

Ο Αγαθοκλής Αζέλης υπηρετεί ως Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων 

Τρικάλων.  

Γεννήθηκε το 1963 στη Μηλιά Μετσόβου. Σπούδασε αρχικά στην Αθήνα, στη 

Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του 

οποίου είναι πτυχιούχος. Παρακολούθησε διδακτορικές σπουδές στα Ινστιτούτα 

Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών αφενός και Ερευνών Ανατολικής και 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης αφετέρου της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

της Βιέννης, όπου εκπόνησε διδακτορική διατριβή στο γνωστικό αντικείμενο της 

ιστορίας και έλαβε τον τίτλο του διδάκτορα με άριστα και έπαινο. Για τις 

διδακτορικές του σπουδές ενισχύθηκε με υποτροφίες από την Αυστριακή Υπηρεσία 

Αλλοδαπών Φοιτητών (Österreichischer Auslandsstudenten Dienst), το Κληροδότημα 

Σοφίας Ν. Σαριπόλου και το Κοινωφελές Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης. Το 2023 

ξεκίνησε μεταπτυχιακές σπουδές στη Δημιουργική Γραφή στο Ελληνικό Ανοιχτό 

Πανεπιστήμιο. 

Εργάστηκε ως έμμισθος ερευνητής στην Ακαδημία Επιστημών της Αυστρίας, 

ως Λέκτορας στο Πανεπιστήμιο της Βιέννης, όπου δίδαξε ελληνική γλώσσα, 

λογοτεχνία και ιστορία των ιδεών, ως καθηγητής ελληνικής γλώσσα και λογοτεχνίας 

στο αγγλόφωνο σχολείο της Βιέννης «Vienna International School» και ως διδάσκων 

το μάθημα της ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας. Από το 1997 διδάσκει στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση στην Ελλάδα ως φιλόλογος, ενώ κατά τα έτη 1999-2003 

οργάνωσε τα Γενικά Αρχεία του Κράτους-Αρχεία Νομού Τρικάλων διατελώντας 

προϊστάμενος της υπηρεσίας. Τοποθετήθηκε με επαναληπτική κρίση στη θέση του 

Διευθυντή στο Μουσικό Σχολείο Τρικάλων (2011-2015), υπηρέτησε στο ίδιο σχολείο 

ως Υποδιευθυντής (2015-2017) και στο 7ο Γενικό Λύκειο Τρικάλων ως Διευθυντής 

(2017-2023).  

Εκ των συγγραφέων του σχολικού εγχειριδίου Ιστορίας Γ΄ Λυκείου 

προσανατολισμού ανθρωπιστικών σπουδών, συμμετείχε στη συγγραφή πολυάριθμων 

εξωσχολικών εκπαιδευτικών βοηθημάτων στα μαθήματα της ιστορίας και της 

νεοελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας. Εκπόνησε μεταφράσεις από τη γερμανική 

γλώσσα λογοτεχνικών έργων και επιστημονικών πραγματειών. Για τις λογοτεχνικές 



του μεταφράσεις βραβεύτηκε από το αυστριακό κράτος με χρηματικό βραβείο το 

1994.  

Έχει συμμετάσχει με ανακοινώσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια με 

επιστημονικό ή εκπαιδευτικό περιεχόμενο και στην επιστημονική επιτροπή 

ελληνικών εκπαιδευτικών συνεδρίων, δημοσίευσε μελέτες σε ελληνικές και 

αυστριακές επιστημονικές επετηρίδες και συλλογικά έργα, στα ελληνικά και στα 

γερμανικά αντιστοίχως. Διετέλεσε μέλος του «Πρώτου Θεατρικού Αναλογίου της 

Βιέννης» («1. Wiener Lesetheater») υπό τη διεύθυνση της Ilse Aschner. 

Συνεργάστηκε με ελληνικά λογοτεχνικά περιοδικά δημοσιεύοντας λογοτεχνικά 

κείμενα, μεταφράσεις και βιβλιοκρισίες και εξέδωσε τρεις ποιητικές συλλογές και μία 

συλλογή διηγημάτων. 

Διαθέτει πτυχία στη Γερμανική (επιπέδου Γ2), την Αγγλική (επιπέδου Β2) και 

τη Γαλλική γλώσσα (επιπέδου Β2), ενώ στο Πανεπιστήμιο της Βιέννης 

παρακολούθησε μαθήματα Ρουμανικής και Σερβοκροατικής. 


